

ПРАВДА ВОСТОКА

НАВСТРЕЧУ ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ 1940 ГОДА

Наших в нашей газете были опубликованы Указ Президиума Верховного Совета ССР о награждении участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. За выдающиеся успехи в подъеме сельского хозяйства и за перевыполнение показателей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в течение двух лет — 1937 и 1938 гг., организациями ССР, награждены 233 участника выставки. Среди награжденных есть достойные представители нашей республики, которые перед всей страной продемонстрировали на выставке огромные победы сельского хозяйства одноименного Узбекистана.

Высшей наградой — орденом Ленина награждены: Всесоюзный научно-исследовательский институт по хлопководству, орденом Трудового Красного Знамени награждены: Среднеазиатский научно-исследовательский институт природы, орденом «Знак Почета» награждены колхозы: «Ак-Алтын», «Кзыл Октябрь» и «Кзыл Юлдуз». Избаскентского района, Ферганской области, имели Войтинцева и «Бургас Таш». Ак-Курганского района, Ташкентской области, имели Кагановича, Каракульского района, Бухарской области, «Кзыл Октябрь», Ургенчского района, Хорезмской области, «Кураш», Чимбальского района, Карабалакской АССР, «Пролетарий», Катта-Булгарского района, Самаркандской области, имени Сталина, Янги-Курганского района, Ургенчского района, Хорезмской области, «Кураш», Чимбальского района, Карабалакской АССР, «Пролетарий», Катта-Булгарского района, Самаркандской области, имени Сталина, Янги-Курганского района, Ферганской области, и «Янги-Буюк». Сары-Алассийского района, Бухарской области.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1939 года явилась замечательным явлением величания побед социалистического земеделия, одержанных колхозами крестьянством нашей страны под руководством партии Ленина — Сталина. Выставка стала всесоюзной школой передового опыта. Все лучшее, все передовые, что заложено и наложено в колхозной деревне за годы сталинских пятилеток, нашло яркое отражение в паччайонах и на стенах выставки.

В 1939 году из Узбекистана на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке участвовало 10,546 колхозов, бригад, земель, союзов, МТС, научно-исследовательских учреждений и организаций, а также передовиков сельского хозяйства. Они продемонстрировали, каких чудесных перемены произошли за годы советской власти в узбекском кишлаке, каких выдающихся успехов в подъеме сельского хозяйства и особенно хлопководства достиг узбекский народ.

Вот, например, участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, пытавшиеся орденом Сталина колхоз имени Сталина, Янги-Курганского района. Это один из лучших колхозов Узбекистана. Он достиг рекордной урожайности египетского хлопка и получил в нынешнем году около 8 миллионов рублей дохода. Трудолюбие здесь стоит около 20 рублей на каждого. Нищий и глупый когда-то кишлак Айран, где сейчас расположен колхоз имени Сталина, стал неузнаваемым — широкие прямые улицы, обсаженные деревьями, сотни новых домов, электростанции, прекрасный клуб, красная чайхана, детские ясли, больница и т. д.

Одноголосные колхозы — участники выставки показывают образцы стахановского труда. Они являются примером большевистской борьбы за высокий урожай, за счастливую, зажиточную жизнь колхозников.

Важнейшей задачей является широкое распространение опыта передовиков для того, чтобы покончить с отставанием отдельных колхозов, чтобы подняться отставших к уровню передовых.

В истекшем году сельское хозяйство одноименного Узбекистана добилось новых успехов. 1939 год замечателен возможностью народного движения в пропаганде, широким развитием движения рабочих-столбетчиков. Значительно больше передовых колхозов, бригад, земель, союзов, МТС, а также передовиков сельского хозяйства завоевали почетное право участия в сельскохозяйственной выставке. По распоряжению пошло уже около 23,000 заявлений о желании быть участниками выставки.

К открытию Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года одновременно Узбекистан должен прийти с новыми победами, завоеванными в борьбе за выполнение сталинской программы дальнейшего подъема хлопководства.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ) УЗБЕКИСТАНА И ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР.

24 февраля 1940 г.
СУББОТА
№ 45 (5208)

PRAVDA VOSTOKA

НА СЕВЕРНОМ ФЕРГАНСКОМ КАНАЛЕ

НАМАНГАН (Спец. корр. «Правды Востока»). В течение 22 февраля на трассе Северного Ферганского канала выпущено 243,549 кубометров земли. Работало 81,303 человека. Средняя выработка одного землемора 2,99 кубометра. С начала стройки на берегах канала выброшено 1,679,954 кубометра грунта, что составляет 32,88 процента плана.

Ведущий на стройке СФК Уйчинский район выполнил свой план на 63,53 процента. Соревнуясь с ним Ингиз-Курганский район — на 48,27 процента. Больших успехов добились колхозы Пахта-Аблакского района. У них была самая высокая производительность труда за истекший день — 4,28 кубометра в среднем на одного землемора.

Колхозы «Кзыл Юлдуз», «Первого Мая», «Майдаминат», «Болынчики», имени Карла Маркса, имени Крупской Инти-Курганского района закончили земляные работы. Социалистическое соревнование, широкое внедрение стахановско-химикатовских методов позволило этим колхозам в рекордные сроки, за 8 дней, выполнить задание. Технический надзор дал высокую оценку всем произведенным работам.

Передовые землеморы из колхоза «Кзыл Юлдуз» показали образцы социалистического труда. Колхозники Низам Якубаев, Осад Саиков, Саттар Суматов, Мирза-Артыков в дни стройки выбрасывали со дна канала 30—35 кубометров земли.

ОПЕРСВОДКА ШТАБА ЛЕНИНГРАДСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

В течение 22 февраля на фронте не произошло ничего существенного.

На Карельском перешейке наши части, отбрасывая противника, заняли 21 оборонительный укрепленный пункт, из них 15 железобетонных артиллерийских сооружений.

Ввиду сильной снежной метели действия авиации ограничились разведывательными полетами.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

1. Агентство Рейтер распространяет сообщение своего столичного корреспондента будто «семь советских самолетов сбросили 10 фугасных и большое количество заложниками бомб на швейцарскую деревню Паяла, расположенную в пяти милях от финской пограничной проездной дороги».

ТАСС уполномочен заявить, что ни один советский самолет не летал над деревней Паяла и вообще над швейцарской территорией, а сообщение агентства Рейтер в отношении «семи советских самолетов» является злостным вымыслом.

2. Французское агентство Гавас, некоторые французские и английские, а также отдельные германские газеты распространяют слухи о том, что Советский Союз предъявил требования к Эстонии, Латвии и Литве о прекращении СССР новых морских баз, об увеличении количества «военных баз» и т. п.

ТАСС уполномочен заявить, что все эти сообщения ни на чем не основаны и являются пеленом вымыслов.

Болгарская газета об успехах советских войск в Финляндии

София, 22 февраля (ТАСС). Болгарская печать уделяет огромное внимание успехам советских войск в их борьбе с белофинами. Газета «Варненские новости» пишет: «На всем фронте Красной Армии ведет молниеносное наступление. Превратившиеся измельченные комодовы с исключительной точностью проводятся в жизнь. Противник деморализован. Обычные же не могут оказывать организованного отпора. То есть, там финны, убившие в безнадежности сопротивления, оставляют оружие и обращаются в бегство. Советские войска продолжают наступление при поддержке моторизованных частей, артиллерии и авиации. Они делают невиданные до сих пор в истории успехи: они прорывают укрепленные линии, сооруженные по последнему слову военной техники. Победы советских войск более значительны, чем наступление на Финляндию. Противник деморализован. Обычные же не может оказывать организованного отпора. То есть, там финны, убившие в безнадежности сопротивления, оставляют оружие и обращаются в бегство. Финляндия Маннергейма доживает свои последние дни».

Норвежский журналист о боевых действиях Красной Армии на севере Финляндии

Осло, 22 февраля (ТАСС). В норвежской печати опубликован ряд статей, в которых отмечается высокая боевая выработка и боестоличная техника Красной Армии. Известный норвежский журналист, сотрудник бургундской газеты «Дальбладет» Альфред Кильдаль отмечает исключительную стремительность прорыва советских войск на севере Финляндии. Описывая попадание бомбардировщиков в районе Касламо (Северная Финляндия), Кильдаль пишет: «Мы сплющили русского молниеносного прорыва, стали на многое смотреть иначе. Даже люди, не имеющие никакого представления о военной технике, могут оценить силу Красной Армии, наступающей с фантастической быстротой, несмотря на то, что территория ее простирается на тысячу километров».

Мы несколько не удивляемся, что северные русские агитаторами войны являются гости, давно вышедшие из призыва. Очевидно, финны появляются с неба! «Мы — продолжает Кильдаль, — видели машины подающие. Но мы видели также и русские истребители войны. Мы видели русских, отремонтировавших сорванные разрушительную дорогу в течение 15 минут. При этом движение войск не останавливается ни на секунду».

Мы несколько не удивляемся, что северные русские агитаторами войны являются гости, давно вышедшие из призыва. Возможно, что они снизили боевые, если бы представили, что это значит воевать против современной армии танков.

Самое разумное, что мы должны сделать, — это наблюдать стройкий нейтралитет».

Ходят слухи, что финны переправили русские коммуникации на севере. Откуда

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ КРАЕВЫХ И ОБЛАСТНЫХ СУДОВ

Болгария Народного Комиссариата Юстиции СССР обсуждала вопрос о выборах краевых, областных и окружных судов и судов автономных областей. По закону о судоустройстве СССР, союзных и автономных республик, принятому Второй сессии Верховного Совета ССР, эти суды должны избираться соответствующими Советами депутатов, т. е. избираться избирателями. Красные и

областные Советы избирают также народных заседателей специальных судов — военных трибуналов, линейных судов железнодорожного и водного транспорта.

В связи с тем, что выборы местных Советов уже проведены, органами юстиции ведется сейчас подготовка к выборам судов и народных заседателей. Выборы будут проводиться на сессиях Советов депутатов гражданских (ТАСС).

ХРОНИКА

Прокурором Союза ССР тов. Панкратьевым, в соответствии со ст. 115 Конституции СССР, назначены прокурорами: Карагандинской ССР — тов. Баранов Игнатий Андреевич, Узбекской ССР — тов. Волков Иван Николаевич, Белорусской ССР — тов. Петров Иван Дмитриевич.



Связь с награждением СоколиХи орденом Ленина в институте состоялся

митинг. На снимке: с речью выступает кафедрой сельскохозяйственных наук тов. А. Е. Самойлов.

Фото М. Панова.

